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ОСНОВНІ ВЕКТОРИ АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСУ 

УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Орієнтація економічних реформ на відновлення виробництва, його 
оновлення і подальше вимагає пильної уваги до аналізу й оцінки наявного 
виробничого потенціалу, обґрунтування потреб в інвестиціях та аналізі 
ефективності різних інвестиційних проектів, ретельному порівнянні 
витрат і отриманих результатів, тобто визначає затребуваність 
інноваційно-інвестиційного, виробничого і функціонально-вартісного 
аналізу. Все це передбачає подальший розвиток методів аналізу, визначає 
необхідність формування та перевірку на практиці нових методик аналізу, 
котрі є адекватними вимогам ринкової економіки. 

Сьогодні вітчизняна економіка перебуває в стані глибокої кризи, що 
значно підвищує вимоги щодо якості прийняття управлінських рішень на 
рівні окремого підприємства для забезпечення його життєздатності і 
перспектив розвитку в умовах, що склалися. У зв’язку з цим, особливого 
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значення набуває проблема аналітичного забезпечення виробничих 
процесів на підприємстві. 

Ефективність управління економічним потенціалом підприємства 
визначається необхідним набором інструментів його вимірювання, адже 
управляти можна лише тим, що може бути виміряне. Ключовою 
проблемою управління економічним потенціалом підприємства 
залишається відсутність адекватних інструментів його вимірювання. 
Вивчення економічного потенціалу підприємства обумовлює необхідність 
уточнення понятійного апарату, оскільки досі термінологічна база 
аналітичного забезпечення є недостатньо розробленою. Існують значні 
відмінності у трактуванні цієї категорії, розумінні сутності і чинників її 
формування, що пов’язано з багатогранністю досліджуваного поняття 

Система аналітичного забезпечення як інструмент управління 
повинна супроводжувати процес прийняття управлінського рішення. 
Потреба в комплексній діагностиці обумовлена властивістю адитивності 
інформації. Об’єкт, що містить в собі більше інформації, відповідно має 
більше зв’язків між своїми елементами і з навколишнім середовищем, 
більш високоорганізованими. Все це зумовлює синергетичний ефект 
інформаційної забезпеченості управління у здатності підвищувати 
ефективність діяльності підприємства. 

Як зазначає М. В. Мейер, навіть у системі збалансованих показників Р. 
Каплана і Д. Нортона не було і немає певної теорії по системі показників 
[1]. Тому завдання щодо обґрунтування загальної моделі аналітичного 
забезпечення ефективності діяльності підприємства є актуальною. 
Інформаційною основою моделі аналітичного забезпечення обрана 
бухгалтерська звітність – уніфіковане джерело комплексної інформації про 
фінансову діяльність підприємства. Як зазначає Пітер Друкер, у бізнесі є 
потреба в постійній переоцінці та переорієнтації, і потреба особливо 
сильна є там, де найменше можна було б очікувати – у сфері забезпечення 
ефективності поточного бізнесу. Тобто, бізнес, насамперед, повинен бути 
ефективним сьогодні [2]. Аналіз на основі звітних показників дає змогу 
оцінювати поточну ситуацію, реагувати на неї і прогнозувати майбутній 
розвиток бізнесу. Звітні дані при необхідності поглиблення оцінки 
доповнюються іншою інформацією. 

Економічний аналіз є невід’ємною частиною і універсальним методом, 
який використовується у всіх науках, об’єктом вивчення яких є економіка 
– від економічної теорії, що виявляє макроекономічні закономірності 
розвитку суспільства, до економіки підприємства, де економічний аналіз 
розглядається як серцевина пізнання, відображаючи факти 
господарського життя через аналітичні процедури. 

Дослідження сучасної практики діяльності підприємств України 
свідчить про наявність низки чинників, які знижують ефективність 
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прийняття управлінських рішень, що стосуються системи аналітичного 
забезпечення системи управління: 

– недосконалість діючої аналітичної моделі формування інформації 
для прийняття управлінських рішень в умовах різних кон’юнктурних 
коливань на ринку і макроекономічної нестабільності; 

– необґрунтованість співвідношення обсягів необхідної та достатньої 
інформації, що зумовлює виникнення явищ нестачі та перенасичення 
інформацією аналітичної служби підприємства; 

– відсутність раціональних критеріїв відбору необхідної інформації із 
загального масиву даних, що пов’язано з недосконалістю критеріальної 
обґрунтованості при побудові аналітичної системи на забезпечення 
реалізації стратегії підприємства; 

– принципова відмінність класифікаційних ознак аналітичної 
інформації, котра необхідна для потреб управління; 

– асинхронність узагальнення показників аналізу, що зумовлює 
несвоєчасність складання та подання звітів, необхідних для прийняття 
управлінських рішень. 

Розширення аналітичного забезпечення управлінського процесу за 
рахунок вдосконалення інформаційних потоків фінансового та 
управлінського обліку і фінансової звітності – це процес безперервного 
цілеспрямованого збору відповідних інформативних даних, необхідних 
для розрахунку оціночних індикаторів цільової спрямованості моделі 
управління підприємством. У зв’язку з цим доцільно максимально 
розширити межі фінансового обліку та фінансової звітності в інтересах 
управління, а потім перейти до побудови управлінського обліку та 
звітності. Їх формат може бути представлений як додаток до форматів 
фінансового обліку та фінансової звітності або визначатися як 
самостійний напрям формування обліково-аналітичної інформації в 
інтересах управління підприємством. 
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